
Referat af vinsmagning den 23-1-2009 hos Stifteren 

 

 

Aftenens tema til denne smagning var Huset MORANDE fra Chile.  

Jeg havde på forhånd meldt ud at der ikke ville blive noget der skulle gættes. Det 

skulle være en rigtig hyggelig og afslappet aften.  

Alle medlemmer var tilmeldt. Torben havde sagt på forhånd at han ville blive lidt 

forsinket da han var til møde i København.  

Velkomstvinen var en Morande rose Cabernet Sauvignon – Syrah som har fået 

betegnelsen Chiles bedste rose 2008 og den blev da også godkendt af medlemmerne. 

Stifterens havde fået sin kone til at lavet en god og kraftig paprikasuppe med masser 

af pasta fyld i. Til suppen fik vi en Morande Reserva Chardonnay 2007. Også et 

dejligt glas vin med en god let syrlig smag af citrusfrugter. Hvor godt den passede til 

suppen var der lidt diskussion om. Den havde nok været bedre til fiskesuppe. 

Da vi havde indtaget suppen blev der ryddet af bordet og serveret en flaske Morande 

Reserva Merlot 2006. Normalt har Merlot ikke den store interesse hos referenten 

men denne var bedre end forventet blød og lækker struktur – en lille overraskelse. 

Derefter blev der serveret en Morande Reserva Cabernet Sauvignon 2006. I den 

var der noget mere saft og kraft man kunne nok smage at det var en helt anden drue – 

Mere i referentens smag. Næste vin på programmet var en stor oplevelse. Den var 

Kraftig, fed og med masser af fylde – Næsten en Amarone og så var den også 

økologisk. Vinen var en Morande Edicion Limitada Carmenere 2006.  - Et godt 

køb.  

Efter denne gode oplevelse blev osten sat på bordet. Og til den blev der serveret 

aftenens ”vin bombe” en vin med Fransk stil med Chile maner House of Morande 

2003 Der var tannin, smag, fylde, duft og gardiner i lange baner som sagt en rigtig 

bombe som passede godt til osten. 

På denne aften fik vi også dessert bestående af en chokoladekurv fyldt op med is, og 

på toppen en drue – Et syn for guder. Til denne dejlige dessert blev der serveret en 

solid gammel 30 års Tawny Portvin Quinta Vista Alegre der efter sigende er værdsat 

af kendere. Vinen har fået mange medaljer og udmærkelser og i Bouquet blev den 

også værdsat og rost – Glasset blev næsten slikket rent indvendigt – Man kunne ikke 

få nok. 

Ved denne overdådige mad og vin aften blev der virkelig talt og hygget. Måske skulle 

man have flere af disse gættefri aftener, for stemningen var meget høj og især ved 

kaffen hvor undertegnede serverede Whisky til. Efter tilbagemeldingerne dagen der 

på, var der måske nogen der skulle have sprunget over – Men når man nu er i gang! 

Igen en god aften i Bouquet. 

 

Stifteren   

  



Aftenens smagning var således: 
Morande rose Cabernet Sauvignon – Syrah 2008 normalpris 69,95 vor pris  59 kr. 

Morande Reserva Chardonnay 2007                     normalpris 89 kr vor pris   69 kr              

Morande Reserva Merlot 2006                               normalpris 89 kr vor pris   69 kr 

Morande Reserva Cabernet Sauvignon 2006       normalpris 139 kr vor pris  99 kr     

Morande Edicion Limitada Carmenere 2006        normalpris 189 kr vor pris 129 kr 

House of Morande 2003                                          normalpris 225 kr vor pris 189 kr 

30 års Tawny  Portvin Quinta Vista Alegre                                              pris 440 kr 

 

 


